

Vyvěšeno dne: 11. 12. 2004

Lhůta pro předávání připomínek OÚ do: 3. 7. 2004

### Evropsky významná lokalita Meandry Jihlavy

Kód lokality: CZ0624002

Biogeografická oblast: panonská/kontinentální

Rozloha lokality: 127,3292 ha

Navrhovaná kategorie zvláště chráněného území: PR

#### Typy přírodních stanovišť:

(symbol \* označuje prioritní typy přírodních stanovišť)

3260	Nížinné až horské vodní toky s vegetací svazů <i>Ranunculion fluitantis</i> a <i>Callitricho-Batrachion</i>
------	---

#### Druhy:

(symbol \* označuje prioritní druhy)

klínatka rohatá (*Ophiogomphus cecilia*)

#### Kraj:

Jihomoravský kraj

#### Katastrální území:

Cvrčovice u Pohořelic, Dolní Kounice, Kupařovice, Medlov, Moravské Bránice, Pravlov, Smolín



MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Odbor mezinárodní ochrany biodiverzity

Vršovická 65, 100 10 Praha 10



Obecní úřad

Pravlov 30

664 64

Naše č.j.:

/ENV/06

/630/06

Vyřizuje:

Mgr. Jorga Drábková

Praha,

13.12.2006

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

Obecní úřad PRAVLOV	Číslo dopor.:
Doloženo dne: 15. 12. 2006	Transovařal:
Č.j.: 685/06	Ukládací znak:
Příloha: 1	

dovoluji si obrátit se na Vás se žádostí o spolupráci při doplňování národního seznamu evropsky významných lokalit pro panonskou biogeografickou oblast.

Jednou z významných předvstupních podmínek Evropské unie pro všechny kandidátské státy bylo vytvoření příslušné národní části evropské soustavy chráněných území, nazvané Natura 2000. Tato soustava sestává ze dvou typů chráněných území – ptačích oblastí a evropsky významných lokalit (dále jen EVL). Ptačí oblasti, kterých je na území ČR prozatím 38, vyhlásila vláda ČR v letech 2004 – 05 nařízeními, evropsky významné lokality byly shrnuty do tzv. národního seznamu, který byl jako celek schválen vládou a publikován v podobě jejího nařízení pod č. 135/2005 Sb. Národní seznam je fakticky rozdělen do dvou částí podle tzv. biogeografických oblastí, do nichž ČR zasahuje: panonské, pokrývající převážnou část Jihomoravského kraje, a kontinentální (96 % území ČR). V panonské oblasti je doposud vyhlášeno 107 lokalit, v kontinentální 863 (celkem 13 lokalit leží v obou oblastech zároveň).

V roce 2005 zahájila Evropská komise pro nové členské státy tzv. biogeografický proces, spočívající v prověřování kvality a počtu evropsky významných lokalit podle jednotných kritérií. V panonské oblasti konstatovala vysokou shodu českého národního seznamu s kritérii EU, přesto však shledala určitou nedostatečnost navržených lokalit pro některé druhy a některé typy evropských stanovišť. Uložila České republice (stejně jako

ostatním nových členským státům), aby do určitého data doplnila nové či upravila stávající lokality tak, aby zjištěné nedostatečnosti byly odstraněny.

Doplnění požadovaných lokalit (resp. předmětů ochrany do již navržených lokalit) je pro členský stát povinné a nezařazení určitých lokalit by bylo zjevným důvodem pro zahájení procesu pro porušení Smlouvy o založení ES (tzv. infringementu), případně řízení u Evropského soudního dvora. Nelze ani vyloučit, že na případné nesplnění této povinnosti by Evropská komise mohla vázat pozastavení prostředků ze strukturálních fondů.

Na podkladě výsledků biogeografického semináře, návrhů vědců a nevládních organizací proto v průběhu roku 2006 resort životního prostředí prostřednictvím Agentury ochrany přírody a krajiny ČR (středisko Brno) připravil návrh na doplnění národního seznamu pro panonský seznam. AOPK ČR ve spolupráci s odborem životního prostředí Krajského úřadu Jihomoravského kraje sestavila seznam 20 nových území a 15 lokalit, u nichž byl změněn předmět ochrany nebo jejich rozloha. Návrh byl upraven tak, aby byly na nejmenší možnou míru omezeny případné negativní dopady zejména u nově navrhovaných lokalit nejen z hlediska ochrany přírody, ale např. i územního plánování, regionálního rozvoje a dopravy. Návrh je nyní v takové podobě, že by mohl být již zaslán do meziresortního připomínkového řízení.

Přestože zákon o ochraně přírody a krajiny nic takového nepožaduje, rozhodlo vedení MŽP, že všechny nově doplňované lokality do národního seznamu budou nejprve předjednány s vlastníky, obcemi, a významnými správci v území tak, aby se co nejvíce využilo potenciálu místních obyvatel, vyšlo se vstříc jejich odůvodněným a přijatelným požadavkům a zároveň se vysvětlily důvody, které Českou republiku k rozšiřování národního seznamu vedou.

Samotné předjednávání bude probíhat ve spolupráci MŽP, AOPK ČR (středisko Brno) a KÚ Jihomoravského kraje. Nejprve oslovujeme starosty dotčených obcí vysvětlujícím dopisem poté – v případě zájmu - provedeme předjednávání s dotčenými vlastníky a nájemci.

Dovoluji si Vás proto požádat o uveřejnění informace pro širokou veřejnost o návrhu na zařazení lokality CZ0624002 – Meandry Jihlavy do národního seznamu evropsky významných lokalit na úřední desce Vašeho obecního úřadu. Vyvěste, prosím, tuto informaci včetně zakresu hranic lokality a jejího popisu na úřední desce s uvedením lhůty 14 dní pro podání písemných připomínek. Po uplynutí této lhůty Vás prosíme o zaslání shromážděných

připomínek na naši adresu. Jednotlivé vlastníky budeme poté oslovovat písemně zvlášť; v případě potřeby bude následovat ústní jednání k vypořádání připomínek.

Výsledkem předjednání bude shromáždění připomínek a návrhů, které Ministerstvo životního prostředí vezme v úvahu při konečné úpravě znění nařízení vlády, novelizujícímu národní seznam evropsky významných lokalit.

Na vyžádání jsme připraveni podat Vám další vysvětlení či informace. obraťte se na nás telefonicky na tel. 267 122 470 nebo e-mailem na adresu: [jorga\\_drabkova@env.cz](mailto:jorga_drabkova@env.cz). Všeobecné informace o vytváření soustavy chráněných území Natura 2000 v České republice můžete získat také na webové stránce [www.natura2000.cz](http://www.natura2000.cz).

Děkuji Vám za Vaši vstřícnost a spolupráci.

S pozdravem



RNDr. Petr Roth, CSc.

ředitel odboru mezinárodní ochrany biodiverzity

**Přílohy:**

Návrh lokality pro nařízení vlády

Přehledná mapa lokality

